



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΦΙΛΟΠΡΟΔΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Η ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΟΤΕΡΗ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΥΡΥΤΑΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Περίοδος Β' - Έτος 20ο

Εκδότης - Δ/ντής σύνταξης: Κώστας Α. Παπαδόπουλος

Internet site: www.domnista.gr

Αριθ. Φύλλου 232

Τηλ. 010 6920.004

E-mail: evrytos@domnista.gr

Δεκέμβριος 2001

Δοδίκη 13 - Αθήνα 115 26

## Χριστούγεννα στη Δομνίστα



Ο Αι Βασίλης στους Στάβλους με την πολύτεκνη οικογένεια Φούντα

Παρότι ο φετεινός Δεκέμβριος ήταν από τους πιο δύσκολους εδώ και πολλά χρόνια, ικανοποιητικός αριθμός ανθρώπων ανέβηκε στο χωριό. Οι παρατεταμένες χιονοπτώσεις και ιδίως το κλείσιμο των μεγάλων εθνικών δρόμων παραμόνες Χριστουγέννων εμπόδισαν σίγουρα πολύ περισσότερους που σκόπευαν να κάνουν Χριστούγεννα στα πατρία εδάφη. Το περιεργό μάλιστα ήταν πως ο δρόμος ανηφορίζοντας μετά τον Αγ. Γιώργη προς την Κάψη ήταν πολύ καλύτερα καθαρισμένος παρά στον κάμπο. Βλέπεται οι άνθρωποι της Ευρυτανίας ξέρον καλά τον τόπο τους, είναι οργανωμένοι και δεν τα χάνουν ούτε μπροστά στις χειρότερες καιρικές συνθήκες. Αυτό όμως δεν το ήξεραν δυστυχώς οι επιδοξοί ταξιδιώτες.

Χιόνια λοιπόν άφθονα παντού να θυμίζουν παλιές εποχές. Ανήμερα Χριστούγεννα και ο παππ-Ηλίας Βάρρας με τον μπαρμπα Σπύρο Νταλιάνη να ιμνούν το νεογέννητο Χριστό στη ζεστή και φιλοξενή αγκαλιά της εκκλησίας του χωριού μας. Ανάμεσα στους πιστούς ο Δήμαρχος Αιτωλικού και κοντοχωριανός από τους Στάβλους Ευάγγ. Κολταΐδας με τη γυναίκα και τα παιδιά του. Επίσης ο Δήμαρχος Δομνίστας Γιάννης Σταμάτης με τα παιδιά του, ο αντιδήμαρχος κ. Θανάσης Καραδήμας με τη σύζυγό του Μαρία και άλλοι.

Μετά τη θεία λειτουργία καιρός και γλυκό στον ξενώνα του χωριού. Εξώ στην ολόλευκη πλατεία στημένη η φάτνη με πολύχρωμα λαμπρόνια στη ρίζα του μεγάλου φυσικού ελάτου, έργο του Ν. Λιάκου. Σίγουρα θα είναι από τα ψηλότερα (άνω των 15μ.) φυτωμένα ελάτα που στολίζονται στη χώρα μας.

Μπροστά τους εμφανίσθηκε ο Αι Βασίλης ρωμαλέος και δυνατός (όπως και πέριος) ο Τρύφωνας Ηλ. Τσιάμης. Δίπλα του ένα βαλσαμωμένο ελάφι, που έφερε ο αντιδήμαρχος κ. Καραδήμας. Τα δώρα

είχαν προσφέρει ο δήμαρχος κ. Σταμάτης και ο αντιδήμαρχος κ. Καραδήμας. Ήταν πάνω από 100 δώρα. Το έργο του περιτυλίγματος και της ετοιμασίας είχε αναλάβει, όπως κάθε χρόνο, η κ. Μαρία Ζοάννου-Καραδήμα. Την ώρα της διανομής βοηθούσε τον Αι Βασίλη, ενώ ο κ. Θανάσης Καραδήμας είχε αναλάβει το έργο του φωτογράφου. Τα πολλά παιδιά που ήταν στο χωριό περιτριγύρισαν τον Αι Βασίλη και χαρούμενα πήραν τα δώρα τους. Οι ξένοι επισκέπτες του χωριού, που ήταν αρκετοί και με παιδιά, ένιωσαν χαραμμένη έκπληξη και δεν σταμάτησαν να παίρνουν φωτογραφίες. Για του χρόνου ο κυρ Θανάσης ετοιμάζει έλκυθρο που θα κάνει ακόμα πιο ζωντανή την εκδήλωση.

Μετά τη Δομνίστα το αυτοκίνητο του Δήμου με τον Αι Βασίλη, τον κυρ Θανάση και την κυρά Μαρία αναχώρησε για το Κρίκελλο και τους Στάβλους, όπου επίσης μοίρασε δώρα.

Η ιδέα της διανομής δώρων είναι όμορφη και πρωτότυπη και θα επαναληφθεί. Κάνουμε από τώρα έκκληση σε όσους αγαπούν τα παιδιά και μπορούν, να προσφέρουν δώρα μέσω του Δήμου, όταν θα πλησιάζουν τα Χριστούγεννα.

Το βράδυ των Χριστουγέννων η σάλα του ξενώνα και το μεζεδοπωλείο του Γιώργου Μπαλτεγρή μάζεψαν γύρω από τα τζάκια τους ντόπιους και ξένους, βραδιάζοντας φιλοχονίζοντας. Μέσα όμως ζεστή. Ξαφνικά τα φώτα σβήσαν. Ήταν γενική διακοπή σε όλη τη χώρα. Αναψάν τότε τα κεριά και οι λάμπες πετρελαίου και θυμηθήκαμε, ώσπου να ξανάρθει το φως σε καμία ώρα, παλιές εποχές με τα κούτσουρα να τρίζουν στο τζάκι και έξω να φιλοχονίζεις.

Αν αυτά που γράφω, σας ξύπνησαν μνήμες και σας έκαναν να ζηλέψετε τη Δομνίστα, σας περιμένει του χρόνου για ανάλογο Χριστούγεννα.

Ο Δήμαρχος, το Δημοτικό Συμβούλιο, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και ο Φιλοπρόδος Σύλλογος Δομνίστας σας εύχονται Χρόνια Πολλά και ευτυχισμένο και δημιουργικό το νέο χρόνο 2002



## ΕΡΧΟΥ, ΚΥΡΙΕ

Από ώρα σε ώρα...  
Από λεπτό σε λεπτό...  
Ακόμα και τώρα...  
Πριν τελειώσω αυτή μου τη σκέψη...  
Σε περιμένω!  
«Ναι έρχου, Κύριε Ιησού»!

ΒΡΑΧΟΣ

## ΧΟΡΟΣ ΣΤΟ ΑΓΡΙΝΙΟ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας καλεί όλους τους Δομνιστιανούς και τους φίλους της ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ στον ετήσιο χορό που θα γίνει στις 22 Φεβρουαρίου 2002, ημέρα Παρασκευή (ώρα 8:30 το βράδυ) στο κοσμικό Κέντρο Κοράλι (6ο χιλιόμετρο Εθνικής Οδού Αγρινίου-Μεσολογγίου).

Η παρουσία όλων μας είναι απαραίτητη.

## Χιόνια

Από το τέλος του Νοεμβρη χιονίζει συνεχώς σχεδόν στα μέρη μας. Παρ' όλα αυτά ο δρόμος δεν έμεινε κλειστός. Ο Δήμαρχος Γιάννης Σταμάτης, οι συνεργάτες του και οι υπηρεσίες του Δήμου ήταν σε συνεχή επιφυλακή. Είδαμε το δήμαρχο αργά το απόγευμα της Κυριακής 23-12-2001 πάνω από τη Ράχη μέσα στο νερόχιονο να συντονίζει τον εκχιονισμό Αληθινός ηρωισμός. Στα τρία χρόνια της δημαρχίας του ο δρόμος δεν έκλεισε καθόλου μέχρι σήμερα και τα χωριά μας είχαν την καλύτερη επικοινωνία. Με μικρά παιδιά και οικογενειακές υποχρεώσεις βάζει πάνω απ' όλα το συμφέρον των δημοτών. Τις ίδιες μέρες ο αντίρχος κ. Καραδήμας έφτασε σπίτι του στις 1μ.μ. συντονίζοντας το ξεχιόνισμα των Στάβλων.

Παραμονή Χριστουγέννων ο δρόμος άνοιξε ως τα Ψιανά και σε ηλικιωμένους προσφέρθηκαν από το Δήμαρχο γλυκά, κρέατα, τρόφιμα. Και δεν ήταν λίγα το φετεινό χιόνι. Κάποιες φορές μέσα στο χιόνι ξέπεσε τα 60 εκ.

Ενώ όμως ο δήμαρχος και οι υπηρεσίες του αγωνίζονται με αυτοθυσία, ακούστηκαν κάποια απίστευτα πράγματα. Πρώτα-πρώτα αποφεύγουν άλλες υπηρεσίες να ανοίγουν τα 150-200 μέτρα που οδηγούν προς τη σήραγγα από τη μεριά του Αγ. Νικολάου και τα 1.000μ. προς τη σήραγγα από τη μεριά της Λαμίας. Το δεύτερο και χειρότερο. Το βράδυ της Παρασκευής 21-12-2001 ενώ η χιονοθύελλα μαινόταν και τα συνεργεία με άφθαστο ηρωισμό προσπαθούσαν να κρατήσουν ανοιχτή τη Ράχη και ενώ πολλοί εκδρομείς των Χριστουγέννων ήταν εν κινήσει προς Κρίκελλο-Δομνίστα, δόθηκε εντολή (όχι από το Δήμο μας) στο χειριστή του εκχιονι-

στικού να μαζέψει στοιβα χιόνι και να αποκλείσει να μπει κανείς στο δρόμο από Ράχη προς Κρίκελλο. Ετσι οι υπηρεσίες θα απέφυγαν εκείνο το βράδυ να ψάχνουν για αποκλεισμένους. Εκείνο που δεν πήγε στο μυαλό οποιου έδωσε την εντολή ήταν η πιθανότητα να κινιόταν κάποιος από Κρίκελλο προς Ράχη. Αυτός φτάνοντας στη Ράχη θα έβρισκε το δρόμο φραγμένο και θα ξεπαγιάζε εκεί όπως ο μακαρίτης Μπανιάς το 1973. Κλείνεις το τέλος ενός δρόμου αλλά ελέγχεις και την είσοδό του. Ευτυχώς η αντίδραση του δημάρχου και άλλων απέτρεψε την επιπόλαιη εντολή. Αλλιώς θα ψάχναμε, όπως συνήθως γίνεται στη χώρα μας, για τους υπεύθυνους και όλοι θα "ένιπταν τας χείρας τους". Επαινετή η εργατικότητα αλλά πρέπει να συνοδεύεται και από μυαλό για τις πιθανές συνέπειες της οποιασδήποτε ενέργειας.

Παρόλες αυτές τις παρατηρήσεις και τις γκρίνιες οι υπηρεσίες του Δήμου και της Νομαρχίας κατάφεραν ως τώρα να έχουν τους δρόμους μας ανοιχτούς και σε πολύ καλύτερη κατάσταση απ' ό,τι σε άλλες περιοχές της χώρας μας.

Γι' αυτό οι συμπολίτες και οι φίλοι των χωριών μας ας μην διατάζουν να ανηφορίζουν κατά και. Ο δήμος και οι υπηρεσίες του με δικά τους και με μισθωμένα οχήματα αγρυπνούν. Αρκεί βέβαια οι ταξιδιώτες να έχουν αλμυρές. Χωρίς αυτές ούτε σκέψη για Ευρυτανία.

Και ένα τελευταίο. Εκείνο το δύσκολο βράδυ της Παρασκευής 21-12-01 Κρίκελλιώτες που ενοικιάζουν δωμάτια μετέφεραν στο Κρίκελλο με τα αγροτικά τους μέσα στη χιονοθύελλα εκδρομείς που άφησαν τα αυτοκίνητά τους στη Ράχη. Μπράβο τους.





